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Ata da trigésima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Vigésima Legislatura do ano de dois mil e vinte e cinco. Aos onze dias do mês 

de novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h00min, no Plenário Carlos Roberto 

Cabral Furtado da Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Washington 

Ricarlos Pereira Marques, primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, 

segundo secretário o vereador Valdir Amadeu Silva e terceiro secretário o vereador Edvaldo   

Bastos Dourado Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, abriu a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Adriano 

de Aguiar Coutinho, Antônia Pereira Farias, Edvaldo Bastos Dourado Junior,  Elisvaldo Ribamar 

Silva, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Emilly Katrinny Silva de Freitas, Iamax Prado Custódio, 

Jadson Felix da Silva, João Raimundo de Barros Junior, Maria de Almeida Silva, Odinea Serrão 

Peres, Rangel Cruz Moraes, Raimison Antônio de Abreu dos Santos, Valdecy de Araújo 

Martins, Valdir Amadeu Silva e Washington Ricarlos Pereira Marques. Havendo número legal 

de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Rangel 

Cruz Moraes que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: O presidente colocou a ata da 34ª Sessão Ordinária do dia 04 de novembro de 

2025, no km 28. Aprovada por unanimidade. Lei Sancionadas: Lei Municipal n° 4.288/2025 de 

autoria do Executivo, autoriza o Poder Executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Costa, Nunes Holding e Participações Ltda., e dá outras 

providencias. Lei Municipal n° 4.289/2025 de autoria do Executivo, autoriza o Poder Executivo 

a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Ricardo Célio dos 

Santos, e dá outras providencias. Para Tramitação: Projeto de Lei n° 201/2025 de autoria do 

vereador Iamax Prado Custódio, dispõe sobre a instituição do “dia do subprefeito dos Distritos” 

no município de Itaituba, ser comemorado anualmente no dia 6 de outubro, é dá outras 

providências. Projeto de    Lei n° 202/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, institui 

o Programa Municipal Medicamento em Casa, no âmbito do município de Itaituba, e dá outras 

providencias. Projeto de Lei n° 204/2025 de autoria do vereador João Raimundo de Barros 

Junior, acrescenta-se o §3º ao art. 6º da Lei Municipal nº 3.424/2020, e dá outras providências. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 2/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, 

concede título de honra ao mérito ao senhor Nicodemos Alves de Aguiar, como reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Memo. N°. 047/2025 de autoria do 

gabinete do vereador Thiago Maciel Neves, que veio através deste, justificar a ausência deste 

vereador na sessão ordinária do dia 11/11 de 2025, (terça-feira), por motivo de estar em evento 

da COP – 30 e realizando demais agendas em Belém/PA. Em seguida passou se a ORDEM 

DO DIA: Usou a palavra o vereador Iamax Prado, justificando sua ausência na sessão ocorrida 
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na Comunidade Boa Vista KM 28, pois estava em outro evento que tratava sobre a 

apresentação da obra do novo ramal que dá acesso aos portos em Miritituba. Disse que a 

empresa Via Brasil mostrou que o novo ramal passará pelo Bairro Nova Miritituba e que não 

houve nenhuma audiência pública para tratar o assunto, sendo que a Empresa Vai Brasil afirma 

que houve audiências na câmara municipal e no Distrito de Miritituba. Falou sobre seu pedido 

de audiência pública com a AMPORT e VIA Brasil para discutir termos de responsabilidades 

nessas obras que serão realizadas em Miritituba. Finalizou seu discurso comentando sobre um 

projeto que cria uma rota que interliga várias cidades dos estados do Amazonas e Pará. Disse 

que o município de Itaituba tem que participar e ter mais atenção para que não sofra mazelas 

futuramente. Com a palavra o vereador Azeitona, comentou sobre seu pedido de colocação de 

faixa de pedestres no distrito de Campo Verde Km 30, reiterando novamente seu pedido a Via 

Brasil e ao DNIT. Falou que foi procurado por agricultores da região solicitando máquinas para 

trabalhar na região e que já levou o pedido ao prefeito municipal, agradecendo a ele. Falou 

sobre a obra de colocação de bueiros na vicinal da Comunidade do Cachimbo e que a obras já 

está sendo feita, agradecendo ao prefeito municipal e sua equipe. Finalizou falando sobre o 

deputado Caveira e os recursos enviados por ele já caíram na conta, agradecendo e 

parabenizando ele. Com a palavra o vereador Adriano Coutinho, falou sobre suas indicações 

que tramitarão nessa sessão, citando cada e pedindo apoio dos edis dessa casa. Falou que foi 

procurado por populares pedindo a construção de uma creche infantil no centro da cidade e 

que já fez a indicação ao executivo municipal. Fez comentários sobre uma reunião com o 

prefeito municipal e os moradores da cidade baixa, onde reivindicavam asfaltamento nas ruas. 

Disse que não pode participar, mas ficou feliz em saber que a vereadora Antônia Farias 

conduziu muito bem a reunião e que o prefeito apresentou um projeto de drenagem e 

asfaltamento, deixando os moradores satisfeitos. Finalizou dizendo que pediu ao deputado 

Henderson Pinto recursos para atendimentos médicos especializados no município de Itaituba. 

Com a palavra a vereadora Antônia Farias, falou sobre sua homenagem aos servidores da 

SEMDAS pelas ações de cidadania nas Comunidades da região garimpeiras, parabenizando a 

todos os envolvidos. Falou sobre a reunião com os moradores do Bairro Perpetuo Socorro e 

agradeceu a todos que participarem em especial ao prefeito municipal e que em breve a obra 

será realizada. Prosseguindo entregou moção aos seus homenageados em plenário. Usou a 

palavra o vereador Valdir Silva, parabenizou os homenageados da SEMDAS nessa sessão e 

comentou sobre sua reunião com os representantes da Empresa Via Brasil que tratou sobre o 

asfaltamento do novo acesso aos portos. Disse que há prazos para serem cumpridos e a obra 

será iniciada ano que vem, enfatizando que pediu várias informações a respeito do cronograma. 

Falou sobre a reunião em quem participou com a Empresa Via Brasil e que trataram sobre a 

construção do novo acesso aos portos e assuntos tributários. Disse que a empresa possui 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
3 

 
 

 

débitos tributários com o município e que estão legalizando através de parcelamentos. 

Comentou sobre os problemas que encontrou nesse projeto de construção do novo ramal e que 

não conseguirão entregar a obra dentro do prazo que é março de 2026. Disse que não é contra 

as empresas e sim que as obras sejam concluídas com sucesso. Falou que fez vários pedidos 

para melhorias no distrito de Miritituba e finalizou agradecendo ao presidente da casa por apoiar 

sua viagem a Brasília para tratar sobre a situação do Distrito de Miritituba. Com a palavra o 

vereador Hélio Silva, falou sobre obras do executivo municipal que estão sendo executadas nos 

bairros da cidade e parabenizou o prefeito municipal por atender essas demandas. Disse que 

sempre visita vários bairros da cidade para fiscalizar as obras e se sente muito grato pelo 

trabalho do executivo municipal. Falou sobre a água da Sonda na orla da cidade e pediu que 

fosse recuperada pelo executivo municipal, pois considera um patrimônio histórico do 

município. Comentou sobre a entrega dos cheques moradia feito na semana passada e que é 

uma vitória para os que receberam, pois muitas famílias necessitam e finalizou falando do seu 

trabalho e atuação no município. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, desejou 

bom dia a todos e recebeu parabéns de todos os edis presentes pela passagem do seu 

aniversário. Falou que na Comunidade do Patrocinio será construído um poço artesiano e 

parabenizou o prefeito municipal por sempre atender seus pedidos. Falou sobre sua viagem e 

que fez visitas as secretarias de estado e que virão novidades para o município em breve na 

área social e da saúde. Disse que o hospital regional de Itaituba terá um médico cirurgião 

oncologista e demais atendimentos especializados. Comentou sobre os atendimentos do 

IGEPREV em Itaituba e que foi um pedido de sua autoria a deputada Renilce Nicodemos, 

agradecendo o apoio. Finalizou suas palavras fazendo uma reflexão sobre as pessoas que a 

criticam. Com a palavra o vereador João de Barros, comentou sobre as leis aprovadas e 

sancionadas pelo executivo municipal, citando a proibição da cobrança da taxa de religação de 

energia elétrica e água no município. Prosseguindo citou a lei que foi vetada pelo executivo 

municipal que trata sobre aluguel social as mulheres vítimas de violência doméstica e que o 

executivo municipal alegou que já tem legislação a respeito e recursos para tal. Finalizou 

falando sobre uma reunião que aconteceu no Ministério Público para tratar sobre a lei de 

acompanhamento de gestante e deu seus pedidos de lombadas em duas vias da cidade. Com 

a palavra a vereadora Odinea Peres, parabenizou a vereadora Maria de Almeida pelo seu 

aniversário e falou sobre sua luta em prol da saúde do município, citando que o hospital regional 

de Itaituba terá um cirurgião oncológico para atendimentos especializados e que será no mês 

de novembro. Falou que o município terá uma agencia física do IGEPREV para atender os 

servidores e agradeceu a deputado Renilce Nicodemos pelo apoio. Falou que será construído 

uma escola na Comunidade da Maloquinha, bem como a construção de um poço artesiano e 

agradeceu ao prefeito municipal. GRANDE EXPEDIENTE: Requerimento n° 180/2025 de 
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autoria do vereador Iamax Prado Custodio, requer Excelentíssimo Senhor Senador Eduardo 

Braga, a participação nas discussões sobre o Projeto de Pavimentação da Estrada Vila 

Amazônia (AM), à divisa com o Pará. Aprovado por unanimidade. Indicação n° 1453/2025 de 

autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, indica ao Executivo Municipal, instalar 

cortinas e divisórias no leito do Hospital Municipal para garantir a privacidade e o direito do pai 

acompanhar a mãe durante todo o período de trabalho de parto, parto e pós-parto (Lei nº 

11.108/2005). Indicação n°1454/2025 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, indica ao 

Executivo Municipal, para que determine ao setor competente, a indenização de transporte para 

Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE). Indicação 

n° 1455/2025 de autoria do vereador Valdir Amadeu da Silva, indica ao Executivo Municipal, a 

realização de estudo de impacto para a execução da Lei Municipal n° 4.199/2025 - autoriza o 

poder executivo a criar o auxílio vale-alimentação para os servidores públicos da rede municipal 

de Itaituba, e dá outras providências), no exercício de 2026. Indicação n° 1456/2025 de autoria 

da vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, o serviço de patrolamento e 

encascalhamento na Vicinal da 15 – Comunidade Açaituba. Indicação n° 1457/2025 de autoria 

da vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, o serviço de manutenção 

(troca) de refletores no campo de futebol da Comunidade São João Batista – Curral Redondo. 

Indicação n° 1458/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo 

Municipal, o serviço de Ação de Cidadania Itinerante na Comunidade São João Batista – Curral 

Redondo, com todos os serviços disponíveis da SEMDAS e o serviço do odontomóvel da 

SEMSA para atendimento em saúde bucal. Indicação n° 1459/2025 de autoria do vereador 

Iamax Prado Custódio, indica à Presidência desta Casa de Leis, na forma regimental, que seja 

convocada, em caráter de urgência, uma Audiência Pública a ser realizada no Distrito de 

Miritituba, para tratar sobre a implantação e os impactos da Via Transportuária no Distrito de 

Miritituba e suas adjacências. Indicação n° 1462/2025 de autoria do vereador Evandro Luiz dos 

Anjos Leitão, indica ao Executivo Municipal, que adote as providências necessárias para o 

recapeamento asfáltico da rua Antônio de Pádua Gomes (3º rua), Bairro Jardim das Araras, no 

trecho compreendido entre Travessa São José até o final da rua, sentido Praia do Sapo, e 

revitalização da borda de concreto que delimita a calçada da pista de rolamento (meio-fio) com 

implantação da sinalização pertinente. Indicação n° 1463/2025 de autoria do vereador Jadson 

Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, que seja colocada tubulação hidráulica (bueiros), 

na Rua dos Ipes (rua principal) – Centro - Distrito de Campo Verde, km 30. Indicação n° 

1464/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, 

reposição e a troca das luminárias queimadas na 4ª Travessa do Bairro da Floresta. Indicação 

n° 1465/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, indica ao Executivo Municipal, a 

disponibilização de ônibus escolar para atender as comunidades no entorno da estrada de 
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Barreiras, cito: Comunidade São João Batista (Curral Redondo), Comunidade Nova Aliança, 

Ramal dos Goianos, entres outras. Indicação n° 1466/2025 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, indica ao Executivo Municipal, que revoga a Lei Municipal nº 1.968/2009 e institui nova 

regulamentação para a inspeção industrial e sanitária de produtos de origem animal, criando o 

Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal (SIMPOA). Indicação n° 

1468/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, reforço 

a Indicação Nº 400/2025, onde solicito em caráter de urgência a construção de 02 (dois) 

redutores de velocidade (lombadas) e 02 (duas) faixas para travessia de pedestres na Rodovia 

BR 163/230 – Distrito de Campo Verde, sendo um após a rotatória e outro após a rodoviária. 

Indicação n° 1469/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo 

Municipal, que seja realizada substituição da bomba da Escola Municipal de Ensino Infantil e 

Fundamental Água Branca. Indicação n° 1470/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar 

Coutinho, indica ao Executivo Municipal, que seja realizada a limpeza e capina no Campo 

Poerinha, na 34 rua, Bairro Santo Antônio. Indicação n° 1471/2025 de autoria da vereadora 

Emilly Katrinny Silva de Freitas, indica ao Executivo Municipal, que viabilize junto ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura, a instalação de barreiras de proteção nas laterais da bueira abertas 

situada na 14 rua entre as travessas 5ª e 6ª Bairro São Tomé. Indicação n° 1473/2025 de autoria 

do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, implantação da Iluminação 

Pública na Travessa AÇAI, iniciando na Rodovia BR163/230 até o Bairro Bela vista (antigo 

Lixão). Moção n° 44/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, requer aprovação da 

moção de aplausos, ao Deputado Federal Lenildo Mendes dos Santos Sertão (Delegado 

Caveira). Aprovado por unanimidade. Moção n° 45/2025 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer aprovação da moção de aplausos, ao Grupo de Ação Social de Fisioterapia da 

UNIPLAN, pelos relevantes serviços prestados à cidade. Aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão agradecendo a 

presença de todos e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela 

mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu 

Santos, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

  

       Washington Ricarlos Pereira Marques                               Valdir Amadeu Silva 

                            Presidente                                                            2º secretário 


